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ВИЗНАЧЕННЯ ДЕФОРМАЦІЇ ЗРАЗКІВ С-СИЛІКОНОВИХ 
ВІДБИТКОВИХ МАТЕРІАЛІВ НА РОЗТЯГ І СТИСК

У ортопедичній стоматології важливе місце у сувмісній роботі лікаря- 
стоматолога та зубного техніка займає отримання інформативного та 
високоточного (прецизійного) відбитку протезного ложа. Однією з 
основних вимог, що пред’являються до високоточних відбитків, є чітке 
відображення культі опорних зубів [1; 2].

Прецизійний відбиток дозволяє відобразити найбільш точну 
відповідність зубного протеза до тканини протезного ложа [3; 4], при 
цьому знижується вірогідність виникнення таких ускладнень, як 
вторинний карієс, розцементування, запалення маргінальних ясен, що 
значно збільшує термін користування протезами [5; 6].
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Останнім часом у клінічній стоматології з’явилось багато нових видів 
силіконових відбиткових матеріалів, які застосовуються при виготовленні 
незнімних конструкцій зубних протезів, але фізико-механічні властивості 
їх дещо розрізняються.

Метою нашого дослідження було проведення порівняння фізико- 
механічних властивостей іноземних та вітчизняних допоміжних 
зуботехнічних матеріалів на розтяг і стиск для обґрунтованого добору 
С-силіконових відбиткових матеріалів при виготовленні знімних та 
незнімних конструкцій зубних протезів.

Матеріали і методи. Нами були досліджені зразки наступних 
силіконових відбиткових матеріалів: «Consiflex-O» і «Consiflex-1» фірми 
«Latus» (м. Харків); «SwissTEC» фірми «Coltene Whaledent» (Швеція); 
«Speedex» фірми «Coltene Whaledent» (Швеція); «Zetaplus» фірми 
«Zhermack» (Італія); «Lasticomp» фірми «Kettenbach dental» (Німеччина).

Дані випробування дозволяли нам визначити межу пружності, умовну 
межу текучості, межу міцності та відносної залишкової деформації до руй
нування силіконового матеріалу за допомогою деформацій розтягу і стиску.

Для визначення деформації зразків на розтяг нами були виготовлялені 
зразки у вигляді двосторонніх лопаток розрахунковою довжиною 13 мм, 
товщиною 3 мм, шириною 5 мм, використовуючи стандартну форму. 
Форму заповняли матеріалом і витримували зразки до повного твердіння 
матеріалу, а для визначення деформації на стиск виготовляли у вигляді 
стовпчиків висотою 10 мм, діаметром 7 мм, використовуючи стандартну 
форму. Форми заповнювали відбитковим матеріалом і витримували зразки 
до повного твердіння. Під час виготовлення зразків дотримувалися 
рекомендацій фірми-виробника.

Випробовування проводили за допомогою деформаційної установки 
МРК-1. Зразок був закріплений та поміщаний в установку, за допомогою 
якої його піддавали статичному розтягу при швидкості деформації 
0,25 мм/хв до руйнування матеріалу. Криву в координатах «сила розтягу -  
абсолютна деформація» фіксували за допомогою самописця КСП-4. За 
діаграмою розтягу визначали межу пружності (ст„р), умовну межу 
текучості (Оо2), межу міцності (і7ші) та відносну залишкову деформацію до 
руйнування (5) за стандартною методикою.

Результати досліджень. При проведені нами досліджень, було з’ясо
вано, що показники, отримані у різних матеріалів, різняться між собою.

Найбільший показник межі пружності був зафіксований у 
відбиткового матеріали «Consiflex-O»,що становив 1,585*0,900 МПа, тоді 
як найменший -  0,381±0,040 МПа -  у силіконового відбиткового 
матеріалу «Lasticomp». Спираючись на отримані дані, у вітчизняного 
відбиткового матеріалу «Consiflex-1» межа пружності становить
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0,657± 0,050 МПа, тоді як у «СошіНех-О» цей показник більше більш ніж 
у 2 рази і становить 1,585±0,900 МПа.

При визначенні умовної межі текучості при дослідженні силіконового 
відбиткового матеріалу найбільший показник 1,187± 0,020 МПа був 
визначений у зразків «Бреебех». У зразків силіконового відбиткового 
матеріалу «Ьазбсотр» були найменші показники і становили 
0,435±0,04 МПа. У вітчизняних відбиткових матеріалів «СошіАех-І» і 
«С опїіПєх-О» показники умовної межі текучості були приблизно 
однаковими і становили 0,748±0,050 і 0,831±0,090 МПа відповідно.

У силіконових відбиткових матеріалів «БмчзбТЕС» і «8реесіех» межа 
міцності дослідних зразків була однаковою і становила 1,439±0,010 та 
1,468±0,070 МПа відповідно. Межа міцності у зразків вітчизняних 
силіконових відбиткових матеріалів «С опбіґієх- і » з результатами 
0,879±0,050 МПа та «СопзіАех-О» 1,142± 0,120 МПа мала відмінності, а 
різниця між ними становила 0,263 МПа.

Найбільший показник відносної залишкової деформації до руйнування 
спостерігали у вітчизняних силіконових відбиткових матеріалів 
«С опбіЛєх-1 » 12,692±1,580% та «СопяіПех-О» 10,962±2,240%, тоді як 
найменші показники відносної залишкової деформації були у «8реес1ех» 
6,827±1,352% і «ЬаБЇісотр» становили 7,596±1,851%.

Висновки: У комплексі досліджень, нами було встановлено, що 
показники, отримані у різних матеріалів, різняться між собою. Треба 
відмітити, що у відбиткового матеріалу (^ луіббТЕС» однакові показники 
межі пружності, умовної межі текучості, межі міцності та дорівнюють 
10,001 ±0,296 МПа, тоді як інші відбиткові матеріали мають різні 
показники, що дає змогу диференційованого та обгрунтованого вибору 
С-силіконового відбиткового матеріалу для отримання перніційного 
відбитку слизових тканин протезного ложа для якісного подальшого 
ортопедичного лікування.

Серед інших досліджуваних силіконових відбиткових матеріалів 
найменший показник межі пружності має матеріал «ЕаБІтсотр» та 
становить (5,343±0,054) МПа, тоді як «/ШарІиБ» має показник 
8,823±0,089 МПа. У вітчизняних відбиткових матеріалів «С опбіЛєх- і » та 
«СошіПех-О» різниця в показниках межі пружності становить 0,583 МПа., 
що у подальшому буде мати вплив при виборі типу отримання відбитку в 
залежності від клінічної ситуації та стану твердих та м’яких тканин.

Силіконовий відбитковий матеріал «Ьазіісотр» має найнижчий 
показник умовної межі текучості, який дорівнює 5,546± 0,071 МПа. Цей 
показник майже однаковий з показником межі пружності цього ж 
матеріалу, який становить 5,343±0,054 МПа.

Умовна межа текучості вітчизняних відбиткових матеріалів мало 
розрізняється між собою і наближена до показників межі пружності, що у
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подальшому буде мати вплив на якісне відображення тканин протезного 
ложа та підвищення якості клінічних етапів виготовлення знімних та 
незнімних ортопедичних конструкцій.

Різниця між показниками межі міцності силіконових відбиткових 
матеріалів «Zetaplus», «Speedex», «Lasticomp», «Consiflex-1» та «Consiflex-O» 
становить 2,847 МПа. Найбільший показник має «Speedex» -  
9,923± 0,133 МПа, а найменший становить «Consiflex-І» -  7,076±0,581 МПа.

Таким чином, за результатами фізико-механічних досліджень на стиск 
зразків силіконових відбиткових матеріалів закордонного і вітчизняного 
виробництва можна дійти висновку, що відбиткові матеріали «Consiflex-1» і 
«Consiflex-O» виробництва фірми «Latus» (м. Харків) за більшістю 
показників мало відрізняються від закордонних аналогів і можуть 
застосовуватись у клініці ортопедичної стоматології.
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